


2ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ

Η έʠʔʤʜα ʟʠαγʛαʣʞʟʞʘήʗʖʙʔ αʟʫ ʣʖʜ MARC A.E. -- Αʠʘʗʛʫʡ Μʖʣʠʭʞʤ Ε.Σ.Ρ.: 1 (ΕΝΑ).

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ Άʜʓʠʔʡ ʙαʘ γʤʜαίʙʔʡ, 18 ʔʣʭʜ ʙαʘ άʜʨ. 

ΜΕΓΕΘΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ 802 ʜʞʘʙʞʙʤʠʘά

ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ 29 Μαʠʣίʞʤ έʨʡ 1 Αʟʠʘʚίʞʤ 2021.

ΠΕΡΙΟΧΗ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ Παʜʔʚʚαʓʘʙή ʙάʚʤʧʖ

ΜΕΘΟΔΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑΣ Πʞʚʤʢʣαʓʘαʙή ʣʤʦαία ʓʔʘγʛαʣʞʚʖʧία ʛʔ ʦʠήʢʖ quota βάʢʔʘ ʥʬʚʞʤ, ʖʚʘʙίαʡ ʙαʘ γʔʨγʠαʥʘʙήʡ ʙαʣαʜʞʛήʡ.

ΜΕΘΟΔΟΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ Τʖʚʔʥʨʜʘʙέʡ ʢʤʜʔʜʣʔʬʝʔʘʡ βάʢʔʘ ʖʚʔʙʣʠʞʜʘʙʞʬ ʔʠʨʣʖʛαʣʞʚʞγίʞʤ (CATI) .

ΕΡΓΑΣΤΗΚΑΝ 16 ʔʠʔʤʜʖʣέʡ & 2 ʔʟʫʟʣʔʡ. Χʠʖʢʘʛʞʟʞʘήʗʖʙʔ ʔʘʓʘʙʫ ʚʞγʘʢʛʘʙʫ Wombat & Queuemetrics γʘα ʙαʣ’ʞίʙʞʜ ʔʠγαʢία 
ʔʠʔʤʜʖʣʭʜ ʙαʘ ʔʟʞʟʣʭʜ ʛʔ live ʟαʠαʙʞʚʞʬʗʖʢʖ ʣʞʤ fieldwork ʢʔ real time

ΜΕΓΙΣΤΟ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟ ΣΦΑΛΜΑ +3.4%

ΣΤΑΘΜΙΣΕΙΣ Μʔ βάʢʖ ʣʞ ʥʬʚʞ ʙαʘ ʣʖʜ ʖʚʘʙία.

ΕΛΕΓΧΟΙ Έʚʔγʦʞʡ ʟʚʖʠʫʣʖʣαʡ ʢʣʞ 100%, έʚʔγʦʞʡ ʛʔ ʢʤʜαʙʠʫαʢʖ ʢʔ ʟʞʢʞʢʣʫ 20,2% ʣʨʜ ʢʤʜʔʜʣʔʬʝʔʨʜ.

Η MARC A.E. Είʜαʘ ʛέʚʞʡ ʣʞʤ ΣΕΔΕΑ ʙαʘ ʣʖʡ ESOMAR ʙαʘ ʣʖʠʔί ʣʞʜ ʙαʜʞʜʘʢʛʫ ʣʞʤ Π.Ε.Σ.Σ. ʙαʘ ʣʞʤʡ ʓʘʔʗʜʔίʡ ʙʭʓʘʙʔʡ ʓʔʞʜʣʞʚʞγίαʡ γʘα 
ʣʖʜ ʓʘʔʝαγʨγή ʙαʘ ʓʖʛʞʢʘʞʟʞίʖʢʖ ʔʠʔʤʜʭʜ ʙʞʘʜήʡ γʜʭʛʖʡ.
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4Πόσο θα λέγατε ότι σας ενδιαφέρουν τα θέματα 炰ου αφορούν την 炰αιδεία 
και τις αλλαγές 炰ου γίνονται στο εκ炰αιδευτικό σύστημα της χώρας μας; 

Πʞʚʬ

54,3

Αʠʙʔʣά

31,9

Εʚάʦʘʢʣα

8,2

Σʦʔʓʫʜ 

Καʗʫʚʞʤ

5,5

ΔΑ

0,1

Πʞʚʬ & αʠʙʔʣά: 86.2%

Εʚάʦʘʢʣα & ʢʦʔʓʫʜ ʙαʗʫʚʞʤ: 13.7%



5
Πόσο θα λέγατε ότι σας ενδιαφέρουν τα θέματα 炰ου αφορούν την 炰αιδεία 

και τις αλλαγές 炰ου γίνονται στο εκ炰αιδευτικό σύστημα της χώρας μας; 

Αʜά ʙαʣʖγʞʠία ʟʚʖʗʤʢʛʞʬ

48,9

59,3

41

64,1

53,3

41,5

49,6

60,9

56,5

53,1

35

28,9

42,8

25,8

31

36,2

33,2

29,8

33,3

31,1

16,1

11,8

16,2

10,1

15,7

22,3

17,2

9,3

10,2

15,8
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18-34 ʔʣʭʜ

35-54 ʔʣʭʜ

55 ʔʣʭʜ ʙαʘ άʜʨ

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΕΠΙΠΕΔΟ

Έʨʡ Αʟʞʚʤʣήʠʘʞ Γʤʛʜαʢίʞʤ

Λʬʙʔʘʞ

Αʜʭʣʔʠʖ / Αʜʭʣαʣʖ

ΠΕΡΙΟΧΗ

Αʣʣʘʙή

Υʟʫʚʞʘʟʖ Εʚʚάʓα

Πολύ Αρκετά Ελάχιστα & Σχεδόν καθόλου



6Γενικά 炰όσο ενημερωμένος/η είστε για τα θέματα στον τομέα της εκ炰αίδευσης;

Πʞʚʬ 

ʔʜʖʛʔʠʨʛέʜʞʡ

18,6

Αʠʙʔʣά 

ʔʜʖʛʔʠʨʛέʜʞʡ

50

Εʚάʦʘʢʣα (Κάʣʘ 

έʦʨ αʙʞʬʢʔʘ)

24,4

Σʦʔʓʫʜ 

Καʗʫʚʞʤ

6,8

ΔΑ

0,2

Πʞʚʬ & αʠʙʔʣά: 68,6%

Εʚάʦʘʢʣα & ʢʦʔʓʫʜ ʙαʗʫʚʞʤ: 31,2%
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Γενικά 炰όσο ενημερωμένος/η είστε για τα θέματα στον τομέα της εκ炰αίδευσης;

Αʜά ʙαʣʖγʞʠία ʟʚʖʗʤʢʛʞʬ

16,9

20,1

17,6

21,6

16,5

16
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17
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43,6

56,8
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37,1
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48,3
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21,6
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8Εσείς κάνατε αρχαία ελληνικά στο σχολείο;

Ναʘ

86,3

Όʦʘ

13,2

ΔΑ

0,5



9
Σας άρεσαν τα αρχαία ελληνικά ως μάθημα;

Βάση: Όσοι έχουν κάνει αρχαία ελληνικά στο σχολείο

Ναʘ

51,6

Μάʚʚʞʜ ʜαʘ

11,5

Μάʚʚʞʜ ʫʦʘ

16,7

Όʦʘ

19,6

ΔΑ

0,6

Ναʘ & Μάʚʚʞʜ ʜαʘ : 63,1%

Όʦʘ & Μάʚʚʞʜ ʫʦʘ: 36,3%
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Σας άρεσαν τα αρχαία ελληνικά ως μάθημα;

Βάση: Όσοι έχουν κάνει αρχαία ελληνικά στο σχολείο

Αʜά ʙαʣʖγʞʠία ʟʚʖʗʤʢʛʞʬ

47,1

55,6

43,9

46,8

60,8

46,4
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50,6
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13,6

9,6

14,1

13,7

7,8
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12,8
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Ναι Μάλλον ναι Σύνολο
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Γιατί λέτε ότι σας άρεσαν; Τι σας άρεσε;

Βάση: Όσοι δηλώνουν ότι τους άρεσαν τα αρχαία ως μάθημα

18,5

18,4

17,9

15,5

12,2

8,7

6,1

3,9

3,8

3,7

1,2

1

3,6

0 10 20

Σʨʢʣά ʔʚʚʖʜʘʙά / ʔʛʟʚʞʤʣʘʢʛʫʡ ʚʔʝʘʚʞγίʞʤ / ʚʔʝʘʚʫγʘʞ / ʟʠʞέʚʔʤʢʖ ʚέʝʔʨʜ

Ρίʕʔʡ ʛαʡ / Γʚʭʢʢα ʣʨʜ ʟʠʞγʫʜʨʜ ʛαʡ / Οʘ ʠίʕʔʡ ʣʖʡ ʔʚʚ. γʚʭʢʢαʡ

Η γʚʭʢʢα / ʛαʗαίʜʔʘʡ ʣʖʜ γʚʭʢʢα ʢʞʤ / ʢαʜ ʝέʜʖ γʚʭʢʢα

Μαʗαίʜʔʘʡ γʘα ʣʖʜ ʘʢʣʞʠία & ʣʞʜ ʟʞʚʘʣʘʢʛʫ

Εʜʓʘαʥέʠʞʜ / Γʞʖʣʔʤʣʘʙʫ / Κάʣʘ ʓʘαʥʞʠʔʣʘʙʫ

Τʞ ʢʤʜʣαʙʣʘʙʫ / γʠαʛʛαʣʘʙή

Τʠʫʟʞʡ ʢʙέʧʖʡ ʣʨʜ αʠʦαίʨʜ / Ιʓέʔʡ - ʥʘʚʞʢʞʥία - ʙʞʤʚʣʞʬʠα

Σʤʜʓέʔʘ ʣʞ ʟαʠʔʚʗʫʜ ʛʔ ʣʞ ʟαʠʫʜ / Η ʔʟαʥή ʛʔ ʣʞ ʟαʠʔʚʗʫʜ

Χʠήʢʘʛʞ / Σʖʛαʜʣʘʙʫ / Αʟαʠαίʣʖʣʞ

Κʚίʢʖ / ήʗʔʚα ʜα γίʜʨ αʠʦαʘʞʚʫγʞʡ - ʥʘʚʫʚʞγʞʡ / Ήʛʞʤʜ ʗʔʨʠʖʣʘʙή

Καʚʫʡ ʙαʗʖγʖʣήʡ

Τα ʛαʗαίʜʞʤʜ ʞʘ ʝέʜʞʘ ʙαʘ ʜα ʛʖʜ ʣα ʝέʠʞʤʛʔ ʔʛʔίʡ;

ΔΑ / Δʔʜ ʤʟάʠʦʔʘ ʢʤγʙʔʙʠʘʛέʜʞʡ ʚʫγʞʡ
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Γιατί λέτε ότι σας άρεσαν; Τι σας άρεσε;

Βάση: Όσοι δηλώνουν ότι τους άρεσαν τα αρχαία ως μάθημα

ΦΥΛΟ ΗΛΙΚΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΕΠΙΠΕΔΟ ΠΕΡΙΟΧΗ

Άνδρας Γυναίκα 18-34 
ετών

35-54 
ετών

55 ετών 
και άνω

Έως 
Α炰ολυτήριο 
Γυμνασίου

Λύκειο Ανώτερη / 
Ανώτατη Αττική Υ炰όλοι炰η 

Ελλάδα

Σʨʢʣά ʔʚʚʖʜʘʙά / ʔʛʟʚʞʤʣʘʢʛʫʡ ʚʔʝʘʚʞγίʞʤ / ʚʔʝʘʚʫγʘʞ / 
ʟʠʞέʚʔʤʢʖ ʚέʝʔʨʜ 16.7 19.9 24.1 15.3 18.1 13.7 18.3 19.2 20.4 17.4

Ρίʕʔʡ ʛαʡ / Γʚʭʢʢα ʣʨʜ ʟʠʞγʫʜʨʜ ʛαʡ / Οʘ ʠίʕʔʡ ʣʖʡ ʔʚʚ. 
γʚʭʢʢαʡ 14.4 21.6 9.2 16.8 24.6 17.2 18.5 18.5 21.9 16.5

Η γʚʭʢʢα / ʛαʗαίʜʔʘʡ ʣʖʜ γʚʭʢʢα ʢʞʤ / ʢαʜ ʝέʜʖ γʚʭʢʢα 19.4 16.6 16.2 20.8 16.6 31.9 14.5 18.6 16.1 18.9

Μαʗαίʜʔʘʡ γʘα ʣʖʜ ʘʢʣʞʠία & ʣʞʜ ʟʞʚʘʣʘʢʛʫ 17.5 13.8 11.5 19.3 14.5 20.8 19.1 12.5 14.2 16.2

Εʜʓʘαʥέʠʞʜ / Γʞʖʣʔʤʣʘʙʫ / Κάʣʘ ʓʘαʥʞʠʔʣʘʙʫ 13.8 11 15.3 16.5 7.3 7.4 9.4 14.6 8.8 14.1

Τʞ ʢʤʜʣαʙʣʘʙʫ / γʠαʛʛαʣʘʙή 7.4 9.8 9.7 7.8 8.9 0 7 10.8 8.8 8.7

Τʠʫʟʞʡ ʢʙέʧʖʡ ʣʨʜ αʠʦαίʨʜ / Ιʓέʔʡ - ʥʘʚʞʢʞʥία -
ʙʞʤʚʣʞʬʠα 6.9 5.5 4.5 3.3 9.2 0 6.9 6.3 5.6 6.4

Σʤʜʓέʔʘ ʣʞ ʟαʠʔʚʗʫʜ ʛʔ ʣʞ ʟαʠʫʜ / Η ʔʟαʥή ʛʔ ʣʞ 
ʟαʠʔʚʗʫʜ 2.9 4.8 3.5 4.1 4.1 0 3.6 4.6 6.1 2.8

Χʠήʢʘʛʞ / Σʖʛαʜʣʘʙʫ / Αʟαʠαίʣʖʣʞ 6.1 2 5.3 3.9 3 0 2 5.4 3.9 3.8

Κʚίʢʖ / ήʗʔʚα ʜα γίʜʨ αʠʦαʘʞʚʫγʞʡ - ʥʘʚʫʚʞγʞʡ / Ήʛʞʤʜ 
ʗʔʨʠʖʣʘʙή 2.5 4.6 0 5.2 4.4 0 3.4 4.3 3.4 3.8

Καʚʫʡ ʙαʗʖγʖʣήʡ 1.4 1 3.2 0.4 0.8 0 2.2 0.6 1.2 1.2

Τα ʛαʗαίʜʞʤʜ ʞʘ ʝέʜʞʘ ʙαʘ ʜα ʛʖʜ ʣα ʝέʠʞʤʛʔ ʔʛʔίʡ; 0.3 1.5 0 0.4 2 6 1.2 0.3 1.3 0.8

ΔΑ / Δʔʜ ʤʟάʠʦʔʘ ʢʤγʙʔʙʠʘʛέʜʞʡ ʚʫγʞʡ 2.8 4.2 6.6 2.1 3.3 5.5 6.1 1.7 2.8 4.1
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Γιατί λέτε ότι δεν σας άρεσαν; Τι δεν σας άρεσε;

Βάση: Όσοι δηλώνουν ότι δεν τους άρεσαν τα αρχαία ως μάθημα

33,9

18,3

14,1

11,1

9,1

7,6

5,9

4,7

0,8

2,5

0 10 20 30 40

Γʘαʣί ήʣαʜ ʓʬʢʙʞʚα / Μʔ ʓʤʢʙʫʚʔʤαʜ / Δʔʜ ʣα 

ʙαʣαʚάβαʘʜα

Είʦα ʙʚίʢʖ ʢʔ άʚʚα ʛαʗήʛαʣα / άʚʚʖʡ ʙαʣʔʬʗʤʜʢʖʡ

Μʞʤ άʠʔʢαʜ ʨʡ έʜα ʢʖʛʔίʞ / ʛʫʜʞ ʣα ʙʔίʛʔʜα / 

ʛʔʣαʥʠάʢʔʘʡ / ʙʔίʛʔʜα Οʛήʠʞʤ / Τʠαγʨʓίʔʡ

Ο ʣʠʫʟʞʡ ʟʞʤ ʓʘʓαʢʙʫʣαʜ

Βαʠʔʣʫ ʛάʗʖʛα / Δʔʜ ʛʔ ʔʜʓʘέʥʔʠαʜ

Πʔʠʘʣʣʫ ʛάʗʖʛα / άʦʠʖʢʣʞ ʛάʗʖʛα / ʗʔʨʠʞʬʢα ʓʔʜ 

ʗα ʛʞʤ ʦʠʖʢʘʛʔʬʢʞʤʜ ʙάʟʞʤ / Νʔʙʠή γʚʭʢʢα

Καʗʖγʖʣήʡ

Δʔʜ ήʛʞʤʜ ʙαʚʫʡ / ʓʔʜ ʣα ʢʤʛʟαʗʞʬʢα / ʓʔʜ ʛʞʤ 

άʠʔʢαʜ ʣα αʠʦαία

Κʞʤʠαʢʣʘʙʫ

ΔΑ / Δʔʜ ʤʟάʠʦʔʘ ʢʤγʙʔʙʠʘʛέʜʞʡ ʚʫγʞʡ
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Γιατί λέτε ότι δεν σας άρεσαν; Τι δεν σας άρεσε;

Βάση: Όσοι δηλώνουν ότι δεν τους άρεσαν τα αρχαία ως μάθημα

ΦΥΛΟ ΗΛΙΚΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΕΠΙΠΕΔΟ ΠΕΡΙΟΧΗ

Άνδρας Γυναίκα 18-34 
ετών

35-54 
ετών

55 ετών 
και άνω

Έως 
Α炰ολυτήριο 
Γυμνασίου

Λύκειο Ανώτερη / 
Ανώτατη Αττική Υ炰όλοι炰η 

Ελλάδα

Γʘαʣί ήʣαʜ ʓʬʢʙʞʚα / Μʔ ʓʤʢʙʫʚʔʤαʜ / Δʔʜ ʣα 
ʙαʣαʚάβαʘʜα 35 32.7 21 44.8 33.9 36.5 34.3 33.2 26.6 38.9

Είʦα ʙʚίʢʖ ʢʔ άʚʚα ʛαʗήʛαʣα / άʚʚʖʡ ʙαʣʔʬʗʤʜʢʖʡ 20.3 16.2 30.9 15.4 10.1 5.5 16.4 21.8 19.2 17.7

Μʞʤ άʠʔʢαʜ ʨʡ έʜα ʢʖʛʔίʞ / ʛʫʜʞ ʣα ʙʔίʛʔʜα / 
ʛʔʣαʥʠάʢʔʘʡ / ʙʔίʛʔʜα Οʛήʠʞʤ / Τʠαγʨʓίʔʡ 10.7 17.7 7.9 14.4 19.4 3.8 11.5 17.8 20 10.1

Ο ʣʠʫʟʞʡ ʟʞʤ ʓʘʓαʢʙʫʣαʜ 10.9 11.3 13.2 4.9 15.9 14.7 9.4 12 10.1 11.8

Βαʠʔʣʫ ʛάʗʖʛα / Δʔʜ ʛʔ ʔʜʓʘέʥʔʠαʜ 11.2 7 6.6 12.6 7.7 16.5 7.8 9.1 9 9.2

Πʔʠʘʣʣʫ ʛάʗʖʛα / άʦʠʖʢʣʞ ʛάʗʖʛα / ʗʔʨʠʞʬʢα ʓʔʜ ʗα 
ʛʞʤ ʦʠʖʢʘʛʔʬʢʞʤʜ ʙάʟʞʤ / Νʔʙʠή γʚʭʢʢα 7.4 7.9 11.8 6.8 4.9 12 8 6.7 7.3 7.9

Καʗʖγʖʣήʡ 3.8 8.2 9.5 5.1 3.6 0 8.7 4.4 8.9 3.9

Δʔʜ ήʛʞʤʜ ʙαʚʫʡ / ʓʔʜ ʣα ʢʤʛʟαʗʞʬʢα / ʓʔʜ ʛʞʤ άʠʔʢαʜ 
ʣα αʠʦαία 5 4.3 4.3 2.8 7.1 3.8 6 3.7 1.7 6.7

Κʞʤʠαʢʣʘʙʫ 1 0.6 0 0 2.4 0 1.3 0.5 0.6 0.9

ΔΑ / Δʔʜ ʤʟάʠʦʔʘ ʢʤγʙʔʙʠʘʛέʜʞʡ ʚʫγʞʡ 4.9 0 1.6 4.1 1.6 7.2 2.5 1.9 3.6 1.8



15
Με 炰οιες φράσεις α炰ό αυτές 炰ου θα διαβάσω συμφωνείτε και με 炰οιες όχι; 

Τα αρχαία ελληνικά 炰ρέ炰ει ο炰ωσδή炰οτε να διδάσκονται στα ελληνικά σχολεία.

ʢʤʛʥʨʜʭ

84,4

ʛάʚʚʞʜ ʢʤʛʥʨʜʭ

9,8

ʛάʚʚʞʜ ʓʘαʥʨʜʭ

2,2

ʓʘαʥʨʜʭ

3,1
ΔΑ

0,5

ʢʤʛʥʨʜʭ & ʛάʚʚʞʜ ʢʤʛʥʨʜʭ: 94.2%

ʓʘαʥʨʜʭ & ʛάʚʚʞʜ ʓʘαʥʨʜʭ: 5.3%
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«Τα αρχαία ελληνικά 炰ρέ炰ει ο炰ωσδή炰οτε να διδάσκονται στα ελληνικά σχολεία.»

Αʜά ʙαʣʖγʞʠία ʟʚʖʗʤʢʛʞʬ

81,6

87,1

77,6

84

88,6

88,3

85
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86,4

12,3

7,6

16,2

10,6

5,6

5
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9

6

4,7

6,2

5

5,1

6,2

5,3

5

7,7

4

0,1

0,6

0

0,4

0,7
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0,6

0
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35-54 ʔʣʭʜ

55 ʔʣʭʜ ʙαʘ άʜʨ

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΕΠΙΠΕΔΟ

Έʨʡ Αʟʞʚʤʣήʠʘʞ Γʤʛʜαʢίʞʤ

Λʬʙʔʘʞ

Αʜʭʣʔʠʖ / Αʜʭʣαʣʖ

ΠΕΡΙΟΧΗ

Αʣʣʘʙή

Υʟʫʚʞʘʟʖ Εʚʚάʓα

συμφωνώ μάλλον συμφωνώ μάλλον διαφωνώ & Διαφωνώ ΔΑ
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Με 炰οιες φράσεις α炰ό αυτές 炰ου θα διαβάσω συμφωνείτε και με 炰οιες όχι; 

Τα αρχαία ελληνικά είναι α炰αραίτητα αν θέλει κανείς να μιλά σωστά τα νέα ελληνικά

ʢʤʛʥʨʜʭ

70,1

ʛάʚʚʞʜ ʢʤʛʥʨʜʭ

10,9

ʛάʚʚʞʜ ʓʘαʥʨʜʭ

5,4

ʓʘαʥʨʜʭ

12,2

ΔΑ

1,4

ʢʤʛʥʨʜʭ & ʛάʚʚʞʜ ʢʤʛʥʨʜʭ: 81%

ʓʘαʥʨʜʭ & ʛάʚʚʞʜ ʓʘαʥʨʜʭ: 17.6%
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«Τα αρχαία ελληνικά είναι α炰αραίτητα αν θέλει κανείς να μιλά σωστά τα νέα ελληνικά.»

Αʜά ʙαʣʖγʞʠία ʟʚʖʗʤʢʛʞʬ

66,7

73,3

56,2

70,6

77,4

72,8

68,6

70,7

64,7

73,1

10,9

11

11

12,9

9,2

12,5

11,5

10,1

10,7

11

20,3

15,1

30,7

15,4

12,1

13,4

18

18,3

23,3

14,4

2,1

0,6

2,1

1,1

1,3

1,3

1,9

0,9

1,3

1,5
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35-54 ʔʣʭʜ

55 ʔʣʭʜ ʙαʘ άʜʨ

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΕΠΙΠΕΔΟ

Έʨʡ Αʟʞʚʤʣήʠʘʞ Γʤʛʜαʢίʞʤ

Λʬʙʔʘʞ

Αʜʭʣʔʠʖ / Αʜʭʣαʣʖ

ΠΕΡΙΟΧΗ

Αʣʣʘʙή

Υʟʫʚʞʘʟʖ Εʚʚάʓα

συμφωνώ μάλλον συμφωνώ μάλλον διαφωνώ & Διαφωνώ ΔΑ
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Με 炰οιες φράσεις α炰ό αυτές 炰ου θα διαβάσω συμφωνείτε και με 炰οιες όχι; 

Είναι χρήσιμα και στην καθημερινή ζωή, υ炰άρχουν 炰ολλές φράσεις α炰ό τα αρχαία ελληνικά 炰ου χρησιμο炰οιούμε

ʢʤʛʥʨʜʭ

72,3

ʛάʚʚʞʜ ʢʤʛʥʨʜʭ

10,7

ʛάʚʚʞʜ ʓʘαʥʨʜʭ

5,3

ʓʘαʥʨʜʭ

10,6

ΔΑ

1,1

ʢʤʛʥʨʜʭ & ʛάʚʚʞʜ ʢʤʛʥʨʜʭ: 83%

ʓʘαʥʨʜʭ & ʛάʚʚʞʜ ʓʘαʥʨʜʭ: 15.9%
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«Είναι χρήσιμα και στην καθημερινή ζωή, υ炰άρχουν 炰ολλές φράσεις α炰ό τα αρχαία ελληνικά 炰ου χρησιμο炰οιούμε.»

Αʜά ʙαʣʖγʞʠία ʟʚʖʗʤʢʛʞʬ

67,7

76,6

62

70,4

79,7

70,6

73,4

72

69

74,2

11,8

9,7

13,3

13,8

6,6

8,9

10,9

11
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12,9

22,6

15,6

12,3

15,9

15,5
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17,9
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Έʨʡ Αʟʞʚʤʣήʠʘʞ Γʤʛʜαʢίʞʤ

Λʬʙʔʘʞ

Αʜʭʣʔʠʖ / Αʜʭʣαʣʖ

ΠΕΡΙΟΧΗ

Αʣʣʘʙή

Υʟʫʚʞʘʟʖ Εʚʚάʓα

συμφωνώ μάλλον συμφωνώ μάλλον διαφωνώ & Διαφωνώ ΔΑ
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Με 炰οιες φράσεις α炰ό αυτές 炰ου θα διαβάσω συμφωνείτε και με 炰οιες όχι; 

Υ炰άρχει ομορφιά στα αρχαία κείμενα 炰ου χάνεται στην μετάφραση

ʢʤʛʥʨʜʭ

74,8

ʛάʚʚʞʜ ʢʤʛʥʨʜʭ

8,1

ʛάʚʚʞʜ ʓʘαʥʨʜʭ

2,9

ʓʘαʥʨʜʭ

5,1

ΔΑ

9,1

ʢʤʛʥʨʜʭ & ʛάʚʚʞʜ ʢʤʛʥʨʜʭ: 82.9%

ʓʘαʥʨʜʭ & ʛάʚʚʞʜ ʓʘαʥʨʜʭ: 8%
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«Υ炰άρχει ομορφιά στα αρχαία κείμενα 炰ου χάνεται στην μετάφραση.»

Αʜά ʙαʣʖγʞʠία ʟʚʖʗʤʢʛʞʬ

74

75,6

71,4

76,7

75,2

66,7

77,4

74,8

74,3

75,1

8,1

8,2

8,9

10,7

5,5

7,2

6,9

9,3

8,7

7,8

9,6

6,6

7,7

6,3

9,7

4,8

7,6
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Αʜʭʣʔʠʖ / Αʜʭʣαʣʖ

ΠΕΡΙΟΧΗ

Αʣʣʘʙή

Υʟʫʚʞʘʟʖ Εʚʚάʓα

συμφωνώ μάλλον συμφωνώ μάλλον διαφωνώ & Διαφωνώ ΔΑ
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Με 炰οιες φράσεις α炰ό αυτές 炰ου θα διαβάσω συμφωνείτε και με 炰οιες όχι; 

Την αξία των Αρχαίων Ελληνικών την καταλαβαίνουμε σε μεγαλύτερη ηλικία

ʢʤʛʥʨʜʭ

79,4

ʛάʚʚʞʜ ʢʤʛʥʨʜʭ

7,9

ʛάʚʚʞʜ ʓʘαʥʨʜʭ

1,7

ʓʘαʥʨʜʭ

8

ΔΑ

3

ʢʤʛʥʨʜʭ & ʛάʚʚʞʜ ʢʤʛʥʨʜʭ: 87.3%

ʓʘαʥʨʜʭ & ʛάʚʚʞʜ ʓʘαʥʨʜʭ: 9.7%
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«Την αξία των Αρχαίων Ελληνικών την καταλαβαίνουμε σε μεγαλύτερη ηλικία.»

Αʜά ʙαʣʖγʞʠία ʟʚʖʗʤʢʛʞʬ

76,3

82,3

71,3

79,9

83,6

87,3

81,7

75,9
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8,7

7,1

12,4
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Έʨʡ Αʟʞʚʤʣήʠʘʞ Γʤʛʜαʢίʞʤ

Λʬʙʔʘʞ

Αʜʭʣʔʠʖ / Αʜʭʣαʣʖ

ΠΕΡΙΟΧΗ

Αʣʣʘʙή

Υʟʫʚʞʘʟʖ Εʚʚάʓα

συμφωνώ μάλλον συμφωνώ μάλλον διαφωνώ & Διαφωνώ ΔΑ
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Με 炰οιες φράσεις α炰ό αυτές 炰ου θα διαβάσω συμφωνείτε και με 炰οιες όχι; 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟ ΓΡΑΦΗΜΑ

94,2

87,3

83

82,9

81

5,3

9,7

15,9

8

17,6

0,5

3

1,1

9,1

1,4
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Τα αʠʦαία ʔʚʚʖʜʘʙά ʟʠέʟʔʘ ʞʟʨʢʓήʟʞʣʔ 

ʜα ʓʘʓάʢʙʞʜʣαʘ ʢʣα ʔʚʚʖʜʘʙά ʢʦʞʚʔία.

Τʖʜ αʝία ʣʨʜ Αʠʦαίʨʜ Εʚʚʖʜʘʙʭʜ ʣʖʜ 

ʙαʣαʚαβαίʜʞʤʛʔ ʢʔ ʛʔγαʚʬʣʔʠʖ ʖʚʘʙία

Είʜαʘ ʦʠήʢʘʛα ʙαʘ ʢʣʖʜ ʙαʗʖʛʔʠʘʜή ʕʨή, 

ʤʟάʠʦʞʤʜ ʟʞʚʚέʡ ʥʠάʢʔʘʡ αʟʫ ʣα αʠʦαία 

ʔʚʚʖʜʘʙά ʟʞʤ ʦʠʖʢʘʛʞʟʞʘʞʬʛʔ

Υʟάʠʦʔʘ ʞʛʞʠʥʘά ʢʣα αʠʦαία ʙʔίʛʔʜα 

ʟʞʤ ʦάʜʔʣαʘ ʢʣʖʜ ʛʔʣάʥʠαʢʖ

Τα αʠʦαία ʔʚʚʖʜʘʙά ʔίʜαʘ αʟαʠαίʣʖʣα αʜ 

ʗέʚʔʘ ʙαʜʔίʡ ʜα ʛʘʚά ʢʨʢʣά ʣα ʜέα 

ʔʚʚʖʜʘʙά

συμφωνώ & μάλλον συμφωνώ διαφωνώ & μάλλον διαφωνώ ΔΑ
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Υ炰άρχει η ά炰οψη ότι στα σχολεία μας τα αρχαία ελληνικά διδάσκονται με δύσκολο τρό炰ο, ξεκινώντας με γραμματική και 

炰ερί炰λοκα κείμενα. Εσείς θα συμφωνούσατε ή θα διαφωνούσατε να αρχίζει η διδασκαλία των αρχαίων ελληνικών με α炰λό 
λεξιλόγιο και με καθημερινούς διαλόγους, ό炰ως διδάσκονται οι ξένες γλώσσες; 

Σʤʛʥʨʜʭ

76,2

Μάʚʚʞʜ ʢʤʛʥʨʜʭ

11

Μάʚʚʞʜ ʓʘαʥʨʜʭ

1,9

Δʘαʥʨʜʭ

7,9

ΔΑ

3

Σʤʛʥʨʜʭ & ʛάʚʚʞʜ ʢʤʛʥʨʜʭ: 87.2%

Δʘαʥʨʜʭ & ʛάʚʚʞʜ ʓʘαʥʨʜʭ: 9.8%
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Υ炰άρχει η ά炰οψη ότι στα σχολεία μας τα αρχαία ελληνικά διδάσκονται με δύσκολο τρό炰ο, ξεκινώντας με γραμματική και 
炰ερί炰λοκα κείμενα. Εσείς θα συμφωνούσατε ή θα διαφωνούσατε να αρχίζει η διδασκαλία των αρχαίων ελληνικών με α炰λό 

λεξιλόγιο και με καθημερινούς διαλόγους, ό炰ως διδάσκονται οι ξένες γλώσσες; 

Αʜά ʙαʣʖγʞʠία ʟʚʖʗʤʢʛʞʬ
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Έʨʡ Αʟʞʚʤʣήʠʘʞ Γʤʛʜαʢίʞʤ
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Αʜʭʣʔʠʖ / Αʜʭʣαʣʖ

ΠΕΡΙΟΧΗ

Αʣʣʘʙή

Υʟʫʚʞʘʟʖ Εʚʚάʓα

συμφωνώ μάλλον συμφωνώ μάλλον διαφωνώ & Διαφωνώ ΔΑ



28Κά炰οιοι ε炰ίσης 炰ροτείνουν στην διδασκαλία των αρχαίων ελληνικών να υ炰άρχουν θεατρικά 炰αιχνίδια, 炰αιχνίδια 
τεχνολογίας, σχολικοί όμιλοι. Εσείς θα συμφωνούσατε ή θα διαφωνούσατε με αυτή την 炰ρόταση; 

Σʤʛʥʨʜʭ

73,6

Μάʚʚʞʜ ʢʤʛʥʨʜʭ

9,6

Μάʚʚʞʜ ʓʘαʥʨʜʭ

2,5

Δʘαʥʨʜʭ

10,4

ΔΑ

3,9

Σʤʛʥʨʜʭ & ʛάʚʚʞʜ ʢʤʛʥʨʜʭ: 83.2%

Δʘαʥʨʜʭ & ʛάʚʚʞʜ ʓʘαʥʨʜʭ: 12.9%
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Κά炰οιοι ε炰ίσης 炰ροτείνουν στην διδασκαλία των αρχαίων ελληνικών να υ炰άρχουν θεατρικά 炰αιχνίδια, 炰αιχνίδια τεχνολογίας, 

σχολικοί όμιλοι. Εσείς θα συμφωνούσατε ή θα διαφωνούσατε με αυτή την 炰ρόταση; 

Αʜά ʙαʣʖγʞʠία ʟʚʖʗʤʢʛʞʬ
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ΦΥΛΟ

Άʜʓʠαʡ

Γʤʜαίʙα

ΗΛΙΚΙΑ

18-34 ʔʣʭʜ

35-54 ʔʣʭʜ

55 ʔʣʭʜ ʙαʘ άʜʨ

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΕΠΙΠΕΔΟ

Έʨʡ Αʟʞʚʤʣήʠʘʞ Γʤʛʜαʢίʞʤ

Λʬʙʔʘʞ

Αʜʭʣʔʠʖ / Αʜʭʣαʣʖ

ΠΕΡΙΟΧΗ

Αʣʣʘʙή

Υʟʫʚʞʘʟʖ Εʚʚάʓα

συμφωνώ μάλλον συμφωνώ μάλλον διαφωνώ & Διαφωνώ ΔΑ
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